

PM2.5数值预计下月开始公布

空气好不好 上网一查就知道

本报11月29日讯(记者 刘振) 29日,记者从相关部门获悉,目前市区6处环境监测站的PM2.5浓度监测设备都已经完成了调试运行,PM2.5监测数据将在12月10日统一对外公布,每小时更新一次。

记者从德州市环保局获悉,今年4月份,省环保厅通过公开招标集中完成了全省PM2.5和能见度设备采购,5-6月份,德州相关设备陆续到货并进入安装阶段。6月30日前,全部设备完成了安装、调试,并与省、市环保监测中心实现了联网。从7月1日开始,监测设备正式进入了试运行

阶段。8月30日,德州PM2.5和能见度验收报告上交到省环保监测中心,并在9月中旬完成了正式验收。

据了解,全市6台PM2.5浓度监测设备分别设在妇女儿童活动中心、黑马集团、华宇职业技术学院、汇一机动车检测中心和另外两处监测站,可以覆盖、监测全市区的空气环境。工作人员介绍:“从目前来看,经济技术开发区的数值是最理想的,其次是德城区。”

记者在妇女儿童活动中心监测站看到,PM2.5监测设备的切割器位于地面6到15米的位

置,外形类似于倒扣过来的盘子,像筛子一样筛选出直径小于或等于2.5微米的颗粒物。“就好比用渔网捕鱼,想要打多大的鱼,调整网口的大小就行了。”工作人员介绍说,PM2.5这条“鱼”被抓住后,就被输送到楼下的监测仪,仪器会分析出每立方米空气中PM2.5浓度是多少微克。

在位于经济技术开发区的德州市环境监控中心,多台监测电脑同步运行,屏幕上显示出实时更新PM2.5数值。据工作人员介绍,该中心可以通过6个监测点实时检测到的PM2.5数据,测算出全市区日均值,反映整个

城市的空气状况。

环保局工作人员介绍,所有空气数据包括PM2.5监测数据将在12月10日“通过一个公共网站”统一对外公布。数据每小时更新一次。

相关链接

PM2.5是指大气颗粒物中直径小于等于2.5微米的颗粒,易引起阴霾天气。科学家用PM2.5表示每立方米空气中这种颗粒的含量,这个值越高,就代表空气污染越严重。

28000名公职人员 赶“普法大集”

本报11月29日讯(记者 刘振) “12.4”全国法制宣传日即将到来。11月29日,记者从德州市司法局获悉,11月中旬到12月中旬,全市将组织28000多名公职人员参加普法考试,并在黄河涯开展“普法赶大集”活动。

据德州市司法局工作人员介绍,普法考试在12月4日上午举行,考试对象为全市公务员、参照公务员法管理的机关工作人员、企事业单位中层(含中层)以上干部以及农村“两委”成员,全市将有28000多人参加。考试内容包括宪法、行政法、民法等法律法规和党的十八大精神。

“12.4”前后两天,将到黄河涯组织一次送法大集。”29日下午,德州市司法局法制宣传科科长介绍说,到时将安排五六名工作人员开展法律咨询、法律援助等服务活动。司法工作人员还将到市区多个社区开展法律咨询、援助等服务。此外,12月3日-5日,市司法局将利用移动、联通信息平台,向全市市民发送公益普法短信,其中包括诸如“今天我是普法宣传人,明天我是法律受益人”类似的内容。

新增一家 创新试点企业

本报11月29日讯(记者 张晓琳) 近日,科技部、国资委、全国总工会联合发布第五批国家创新型试点企业名单,全省有6家企业入选,德州市泰山体育产业集团名列其中。

据了解,国家创新型试点企业是由科技部、国资委、全国总工会三部委在2006年联合启动的国家级创新计划,目标是重点对500家试点企业开展创新体系建设的试点工作,第五批国家级创新型试点企业共评选出126家企业。全省共有6家企业入选。

截至目前,德州市创新型试点企业有国家级2家,省级24家,市级49家。

全国交通安全日倡导遵守交通信号

重要路口设置10个一级岗

本报11月29日讯(记者 郭光普 通讯员 帅智国) 12月2日是全国交通安全日,记者从德州市公安局交警支队了解到,全国80%以上道路交通事故因交通违法导致。

截至2012年10月,我国机动车保有量为2.38亿辆,机动车驾驶人2.56亿人。我国道路交通事故稳中有降,但总量仍然较大,并且80%以上道路交通事故因交通违法导致。

民警介绍称,支队在全市各个路口根据车流量设置了三级岗。人流量和车流量比较大的如十三局、大酒店等路口设置10个一级岗,在车流高峰期和平峰期都有交警12小时值班,在车流量相对较少的路口如南关、东来顺等地设置20个二级岗,各大队根据路口情况自行设置三级岗。

>>关键路口

1 人民医院西门口 出了门口别左转

在德州市人民医院西门口,有一块禁止左转的标志牌立在门口前方。“车辆出了人民医院西门禁止左转,车辆沿新湖大街自北向南过新湖大街和东方红路交叉口时也禁止左转。”德州市交警支队直属一大队辅警中队中队长梁洪昭说,此处设置了多个摄像头,希望市民遵守交通规则。



德百路口禁止调头的标志。 本报记者 牟张涛 摄

2 老电影院附近路口 该路段是单行线

该路口马市街、太平街、商业街均是单行线。马市街和东方红路以及东风路交叉口的南北两个路口,车辆由此进入马市街。车辆应从太平街和解放大道交叉口进入太平街,从商业街和迎宾大街交叉口进入商业街,在电影院路口需要拐到马市街往南北两个方向出去。从光明街和南营街拐到马市街时,需要沿马市街往南行驶。

3 德百路口 单向通行禁调头

因德百路口(文化路和湖滨中大道交叉口)经常发生拥堵,交警部门在此实行南北方向单行,极大程度上缓解了交通压力,但此处如何通行对于新手来说,却不甚了解。28日10时许,记者在此路口探访。车辆自北向南行驶时,自南向北行驶和东西方向行驶禁止,之后东西方向行驶,继而自南向北行驶。

4 城区四个路段 禁止左转

德州市交警支队直属一大队副大队长杨红省介绍,城区共4个禁止左转路段,长青街和湖滨北大道交叉口、青龙街和湖滨北大道交叉口、人民医院西门口、南营街和马市街交叉口,禁止调头路段相对更多。城区设置禁止左转和禁止调头的路段是经过科学规划的。

本报记者 牟张涛